b)

c)

d)

Relacione ambas columnas colocando en el paréntesis la letra correspondiente:

Ley de la conservacion de la masa

N: + 3H: < 2INH:
28 gr. G gr. 34 g

Ley de las proporciones multiples

Compuesto Masa de lﬂ:s[i; Relacion
N;O 28 16 16/16=1 21
N3O+ 28 43 48/16=3 23
N20Os 28 80 80/16=5 2:5

Ley de las proporciones reciprocas

Ca0 40g Ca+ 169 O
Cas 40gCa+32g S
S0 16g0 + 3295

Ley de las proporciones definidas

2gH

2g de hidrégeno + 16g de oxigeno — 1600

10gH
s0g0

10g + 80g —

05gH
4g0

0.5g + 4q

() Las masas de diferentes elementos
que se combinan con una misma masa
de otro elemento dan la relacién en que
se combinaran entre si o bien mdltiplos o
submudltiplos de estas masas.

() Cuando varios elementos se unen
para formar una substancia determinada,
lo hacen siempre en proporciones
definidas vy fijas.

() Cuando dos elementos se unen para
formar varias sustancias, a una cantidad
fija de uno de ellos, le corresponden
cantidades del otro que forman entre si
una relaciéon de nameros sencillos.

( ) La suma de las masas de las
substancias reaccionantes es igual a la
suma de las masas de las substancias
resultantes.

El carbonato de calcio se descompone por la accion del calor originando 6xido de calcio y

diéxido de carbono.

a) Realice el planteamiento y balanceo de la reaccién que tiene lugar.

b) Calcule qué cantidad de 6xido de calcio se obtiene si se descompone totalmente una
tonelada de carbonato de calcio.

La sosa caustica, NaOH, se prepara comercialmente mediante reaccion del Na,COs con cal
apagada, Ca(OH),. ¢Cuantos gramos de NaOH pueden obtenerse tratando un kilogramo de
NazCOj3; con Ca(OH),?

Nota: En la reaccion quimica, ademas de NaOH, se forma CaCOs.

¢, Qué masa, qué volumen en condiciones normales, y cuantos moles de CO; se desprenden al
tratar 205g de CaCOs3 con exceso de acido clorhidrico segun la siguiente reaccion?

CaCO; + HCI — CaCl, + H,O + CO»

Se tratan 4,99 de acido sulftrico con cinc. En la reaccion se obtiene sulfato de cinc e
hidrégeno.
a) Formule y balancee la reaccion que tiene lugar.



10.

11.

a)

12.

b) Calcule la cantidad de hidrégeno desprendido.
c) Determine el volumen que ocupara el hidrégeno en condiciones normales.

El acetileno, C;H,, arde en presencia de oxigeno originando diéxido de carbono y agua.

a) Escriba la ecuacion quimica de la reaccion.

b) ¢Qué volumen de aire (21% 0O2), que se encuentra a 17 °C y 750 mm de Hg, se necesita
para quemar 2kg de acetileno?

En un horno se produce la siguiente reaccion:
Bi;S3; + O, — Bi:O3 + SO,

a) Calcule la masa de Di6xido de azufre, que se obtiene al reaccionar 1kg de Bi,Sz con la
cantidad suficiente de O..
b) Calcule la masa de oxigeno, que reacciona completamente con 5mol de BiSs.

El amoniaco se descompone en nitrdgeno e hidrégeno, ambos en estado gaseoso.

a) Escriba la ecuacioén de la reaccion balanceada.

b) Calcule la cantidad de hidrégeno que se desprende en la descomposicibn de 68g de
amoniaco.

c) ¢Cuantas moléculas de hidrogeno se desprenden?

A partir de la reaccion: C + O, — CO-, calcule:

a) La masay cantidad de oxigeno necesaria para reaccionar con 10g de carbono.

b) La masay cantidad de diéxido de carbono que se obtendra en el caso anterior.

c) La cantidad de particulas de oxigeno que reaccionan y de diéxido de carbono que se
desprende.

Cuando reacciona el magnesio con el oxigeno se produce 6xido de magnesio.

a) ¢Qué masay cantidad de 6xido se obtiene si partimos de 200g de magnesio?
b) ¢Qué masay cantidad de oxigeno se consume en el caso anterior?

La aspirina CoHsO4, se obtiene por reaccion del &cido salicilico, C;HeOa, con anhidrido acético,
C4HsOq. La ecuacion de la reaccion es:

C7HsO3 + C4HsO3 — CgHgO4 + CoH402

¢, Cuéntos gramos de cada reactivo se necesitan para obtener 50g de aspirina?

Del analisis de una sustancia compuesta por K, Cry O se obtuvo la siguiente informacion:
K: 26,57% Cr: 35,36%. Determine la formula minima del compuesto



13.

14.

15.

16.

17.

Un compuesto contiene 63,1 % de Cy 11,92% de H y 24,97% de F .Calcule la féormula minima
del compuesto.

Mediante el analisis se vio que un compuesto organico contenia 43,37% de Cy 10,59% de Hy
el resto oxigeno. Calcule su férmula minima.

Un compuesto tiene la siguiente composicion: 19,3% de Na, y 26,9% de S y 53,8% de O. Su
peso molecular es 238 g/mol. Calcule la férmula molecular.

Un compuesto formado por carbono, hidrégeno y oxigeno tiene una masa de 4,6 g. Se hace
reaccionar con 9,6 g de oxigeno dando 8,8 g de CO2y 5,4 g de agua. Si tomamos 9,2 g de un
compuesto en un volumen 5,80L en P= 780mmHg a una temperatura de 90°C. Calcule la
férmula minima y molecular.

Deduzca la férmula minima de un compuesto que contiene la siguiente compaosicién porcentual
en masa: 92,31% de Cy 7,69% de H. Sila masa molecular es de 78g/mol, ¢ Cual es su formula
molecular.

18. Complete la siguiente tabla colocando el nombre y férmula de cada sustancia
1 NazCr20~ Sulfito de cesio
5 Li,COs Hlpgclorlto de
sodio
Oxido de

3 SnBr

¢ plomo(1V)

4 CH,=CH> Acido acético
Acido

S HCIO. clorhidrico

6 NazCrOs Sulfato de
calcio

7 LiF CIorth de
potasio

8 Z1Fs Oxido qle
mercurio(ll)

9 CH:CI> Acetona
Acido

10 HsPO. fluorhidrico




